

松江大学城一位学生离世,父母决定捐献其部分器官——

## ICU病房的一场特殊告别

本报讯(记者 黄蕾宇/文 蔡斌/摄) 4月28日下午5时许,市一南部ICU室里,气氛凝重。一场特殊的遗体告别仪式在这里进行(见右图)。

年轻的姑娘静静地躺在病床上,医院器官移植团队、红十字会工作人员表情凝重——默哀,致敬。当遗体缓缓推出病房时,姑娘的母亲失声痛哭,捂住了脸不忍看女儿最后一眼。再过几分钟,女儿将捐献出自己的肾脏和眼角膜,为他人带来生的希望。

这位年轻的姑娘姓黄,是松江大学城一所高校的大学生。4月25日23时,已经就寝的黄同学突然感到头部剧痛,室友和老师紧急将她送至市一医南部。医护人员立即展开全力抢救,“送来医院时,黄同学已经处于昏迷状态,CT检查发现,颅内出血严重,情况十分危急。”脑外科医生武志坚告诉记者,黄同学的病情发展得非常迅速,医院随即为其进行了颅内引流手术,遗憾的是,最终医治无效,宣告脑死亡。

当晚,接到学校通知后,远在外地的父母乘飞机赶到松江。面对女儿的突然离去,父母无限悲痛。强忍着悲痛,决定捐献女儿的肾脏和眼角膜。“我们这样做,也是希望孩子年轻的生命在他人身上延续下去。”母亲



说。4月28日下午,医院器官移植团队在红十字会工作人员见证下,取下了黄同学的肾脏和眼角膜。

这些器官随即进入全国器官分配系统遴选分配,为多名患者送去光明和希望。

黄同学所在高校的红十字会秘书长赵老师说,黄同学在学校是个特别优秀的孩子,积极参加学校各类社团活动,平日里就很乐于助人,人缘特别好。事情发生后,很多同学自发来到医院,希望能见她最后一面。“孩

子实在太年轻了。”赵老师眼里闪烁着泪花。

黄同学的父母表示,虽然女儿走了,但不能欠下同学和老师垫付的医药费,并且不需要任何形式的补助和捐助。

风雨夹杂冰雹  
二麦蔬果轻伤

本报讯(记者 贾佳) 一场风雨和冰雹过后,本区即将成熟的二麦、蔬果也受到了一些轻微“擦伤”。

在浦南地区,经统计,各镇农技工作人员表示,由于前夜风雨过大,部分将于5月中下旬成熟的二麦,出现了一定比例的倒伏现象,产量可能会受到一定影响,所幸“受伤”面积不大;在蓝莓园,部分蓝莓经冰雹砸伤,出现了落果问题;也有部分蔬菜大棚,保护薄膜被冰雹砸伤,支撑钢架出现了一定的倾斜。农技工作人员表示,由于风雨持续时间短,目前,对于农业生产的影响有限;不过,已倒伏了的二麦相对脆弱,希望二麦成熟前期,保持晴好天气,以减少受损程度。

冰雹雷雨突袭  
交通未受影响

本报讯(首席记者 周诗旻) 4月28日夜,一场冰雹突袭茸城。记者从区交警部门了解到,本次突然袭来的冰雹未对我区交通产生太大影响,截至29日上午,未接到因冰雹而产生的车辆或道路事故报警。

交警部门提醒,根据《道路交通安全法》第四十六条、五十八条规定,遇雾、雨、雪、沙尘、冰雹,能见度在50米以内时,车速最高行驶速度不得超过每小时30公里,拖拉机、电瓶车、轮式专用机械车不得超过每小时15公里,车辆应当开启前照灯、示廓灯和后位灯,但同方向行驶的后车与前车近距离行驶时,不得使用远光灯。

此外,遇有雾、雨、冰雹等低能见度气象条件时在高速公路行驶的,应遵守《道路交通安全法》第八十一条规定:能见度小于200米时,开启雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯,车速不得超过每小时60公里,与同车道前车保持100米以上的距离;能见度小于100米时,开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯,车速不得超过每小时40公里,与同车道前车保持50米以上的距离;能见度小于50米时,开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯,车速不得超过每小时20公里,并从最近的出口尽快驶离高速公路。

部门联合执法  
严查问题网吧

本报讯(记者 居嘉) 为进一步整顿、规范全区网吧经营秩序,严防网吧出现各类违法违规经营行为,4月28日,公安松江分局网安支队与区文化执法大队开展联合执法行动,对车墩镇区域内的10余家网吧进行了突击检查。

此次检查重点是严格查处网吧是否接纳未成年人进入、是否核对登记上网消费者有效身份证件、是否在醒目位置悬挂未成年人不能进入标志和各种经营许可证照、安全管理等。检查中,执法人员通过实地检查、查看执照、核对实名登记和核对未成年人等方式,发现1家网吧未按规定核对消费者有效身份证件,1家网吧擅自停止经营管理技术措施,当场予以立案处理,另对1家擅自变更场所经营结构的网吧提出警告并责令整改。

## “春雷”行动严打偷倒渣土

保持高压态势,实现长效管理

本报讯(记者 张小小) 出动执法人员75人次,18车次,设卡9处,抽查工地13处,检查渣土运输车33辆,其中2辆因擅自处置渣土对其实行暂扣。从4月中旬起,区域城管执法局开展了渣土整治“春雷”行动,目前已初显成效。

整治渣土违规运输是各级政府管理重点和市民诉求的焦点,4月中旬起,区域城管抽调精干力量连夜“守候”,在全区主要道路及重点区

域集中开展伏击行动。据一名方松城管队员回忆,某天夜里下着雨,他们5人一组在偷乱倒现象最严重的广富林路,三新北路至辰塔路路段巡查。凌晨3点时,发现了一辆行迹可疑的车,队员们立即紧随其后,最终在自卸车倾卸大块建筑垃圾时“抓现行”,并对违法车辆依法予以暂扣。

“春雷”行动中,执法人员不但重点查处渣土运输车辆乱倒等违法

行为,而且对顶灯不规范、道路遗撒、车辆未密闭、标识不清等违规行为,也做到“有违就压、露头就打”。执法人员表示,此次行动对违法行为依规采取了从严、从重处罚。

为进一步保持渣土整治高压态势,“春雷”行动后,区域城管执法局将会同区交警、交通执法等部门,每月不定期开展集中整治行动。辖区中队也将每月至少开展2次渣土整治,力求实现长效管理。

## 让学生迷上老故事

□江海

松江传统故事中有以德为先、以德为魂的正能量,许多精彩内容宜下社区、进校园。然而老故事进校园,确实遇到时空对接和怎么个讲法的问题,值得引起重视。

回想起来,我们许多人都是聆听老故事长大的。大凡能够铭刻于心的老故事,都会告诉人们终身受用的道理,且易传播和感染他人。由此联想到学生听讲老故事,最忌不知所云和枯燥无味。一旦听不懂,则难以听下去。所以,给学生讲老故事,一要听得懂,二要听得进,三要记得住,是为“三要素”。听得懂的前提是通俗易懂,听得进的吸引力是生动活泼,记得住的关键是缘人缘事,点而化之,产生心灵共鸣。

要做到这些,故事选材对路是基础。松江老故事有口口相传的,

但更多内容来自古籍丛书,须进行二度编创,以学生喜欢听的故事形式写出来、讲出来,才会有好的效果。例如,陆绩怀橘的故事,虽说是孩童之举,却从中传递出百善孝为先的仁爱情怀。又如周处拜访陆云,听了一席话后,决心改过自新。虽然,周处时值壮年,而陆云尚为童子。但孩童之语对于大人来说,往往更具知耻的感人力量。当下,倡导文明之行,就有“小手牵大手”一说,其意涵古今相通。此外,黄耳传书、华亭鹤唳等松江典故中均有生动的故事,传之,既有利于培养学生热爱家乡的情怀,又可举一反三催人奋进。

在此,以华亭鹤为例说段老故事。这个故事是明代乡贤陈继儒说与人听的。他说,松江有个名叫卫济川的人,家里养了六只鹤,喂养三

年,教它识字。主人常写些笔划简单的字,唤鹤去衔,居然从无一差错。陈继儒说这个故事时,一旁的童仆听到了,有感于自己也吃主人的饭,却愧不如鹤。此后,这个童仆于勤杂洒扫之余刻苦学习,终成有文化的读书人。

话说开去,松江家族家庭中留下的新老故事内容极为富有,许多故事的价值取向,生动体现了社会主义核心价值观。只要我们在通俗、生动、点化六字上下功夫;在因人施教上选好故事题材,并加以生动表达,就能让学生入脑入心,使学校的德育课变得有滋有味。



## 《第一季度人民日报政务指数微博影响力报告》列排名升幅之首

本报讯(首席记者 周诗旻) 《2015年第一季度人民日报政务指数微博影响力报告》于日前发布,区公安分局官方微博账号“警民直通车-松江”在全国影响力飞跃微博排行榜中拔得头筹。

报告由人民日报出品,人民网舆情监测室制作,微博提供数据支持。报告从传播力、服务力和互动力三个方面对政务微博的运营状况进行评估,公布了一季度政务指数微博影响力百强榜和国家及中央机构、新闻发布、司法、公安、旅游、交通、团委、气象8个分榜,还首次公布除港澳台地区之外31个省、市、自治区的政务指数微博影响力前十名。

公安分局官方微博“警民直通车-松江”以总分70.28,总名次63位,排名飙升1000多位的业绩,成为今年第一季度全国影响力飞跃微博之首。在上海十大政务微博中,“警民直通车-松江”排名第五,成为区县公安分局官方微博入围的唯一一个。

区公安分局方面表示,今年以来,分局积极响应区委宣传部号召,在原有基础上,加大了政务微博微信建设力度。依托微博平台,展示公安良好形象,及时回应社会热点、积极服务百姓民生,不断扩大了政务微博的影响力和公信力。